

## FANTASTIČNO!

Dragi prijatelji,

2. april, dan rođenja Hansa Kristijana Anderse- na, Međunarodni je dan knjige za decu. Naše zidove će tokom meseca aprila krasiti izložba "(Naučno) fantastični Bob" istinski fantastičnog Boba Živkovića čime ćemo predstaviti njegov manje poznatiji rad iz domenu ilustracije književnih dela fantastike i horora. Tijana Tropin držaće predavanje o fantastici u domaćoj književnosti za decu. Pavle Zelić, Oto Oltvanji i Dejan Ognjanović raspravljaju o stanju horora SF-a i fantastike u našoj književnosti. Ukratko, fantastični mesec april u KROKODILOVom Centru velikim je delom posvećen fantastičnim stremljenjima u književnosti i ilustraciji kako za decu tako i za odrasle.

Naravno, to nije sve. S obzirom da je nedavno prošlo punih dvadeset godina od NATO bombardovanja Srbije i Crne Gore koje je označilo kraj svih ratova na prostoru raspadajuće Jugoslavije te, u izvesnom smislu, i kraj poslednje decenije poslednjeg veka drugog milenijuma, umesto da se pridružimo opštoj jadikovci nad pitomom zemljom dobroćudnih hobita koju su, eto, iz čista mira napali zli orci, mi smo odlučili da damo reč kreativnim mladim ljudima rođenim upravo tokom tih devedesetih godina kako bismo saznali kakav je njihov pogled na prošlost i sadašnjost ali ipak pre svega budućnost i u kojoj meri oni svoju stvarnost formiraju ovde te, na kraju ali ne i na poslednjem mestu, gde je tačno to "ovde" i šta nas ograničava u svetu u kom se granice povlače i vraćaju u zavisnosti od političke volje.

Projekat "12 tema Yu kuhinje" predstaviće gustativnu istoriju druge Jugoslavije. U ovom pilot-izdanju, istoričarke Radina Vučetić i Olga Manojlović Pintar predstaviće teme, goste i suštinu ove koliko zabavne toliko i poučne serije događaja. Degustacija najboljih primera Yu ishrane zagarantovana! Teofil Pančić i Goran Marković razgovaraće o protestima u okviru našeg popularnog formata GIGANTOMAHIJA. Itd, itd. Imaćemo prolećni bazar, dva izdanja formata LIK I DELO u kojima ćemo predstaviti Jasminku Petrović i Branka Rosića te veće posvećeno sjajnom serijalu Borderline Soundtrack Brankice Drašković na kojem će nam učestvovati neki od najpoznatijih muzičara i muzičkih kritičara koji su postavili kamene temelje takozvanoj "sedmoj republici". Sve u svemu, programima kao da zaista nema kraja. Zato vam predlažemo da se naoružate neophodnim informacijama,

zaokružite željene dane na vašem kalendaru, pratite naše objave na društvenim mrežama i odvojite aprilske večeri za druženje s nama i našim gostima u uvek sjajnom KROKODILOVom Centru.

Obećavamo, biće FANTASTIČNO!

Srdačno Vaš,  
KROKODILOV Centar za savremenu književnost

## NA STEJDŽU

**5. april, petak, 19 časova** - Svečano otvaranje aprilske KROKODILOVE izložbe "(Naučno) fantastični Bob" Dobrosava Boba Živkovića. **B**

**6. april, subota, 16 časova** - SKANDINAVSKI KUTAK organizuje: "Skandinavska časakaonica" No. 6. **B**

**8. april, ponedeljak, 19 časova** - LIK I DELO No. 11: Jasminka Petrović. **B**

**10. april, sreda, 19 časova** - "Živela Sedma republika!", razgovor o serijalu Borderland Soundtrack Brankice Drašković. Učestvuju: Petar Janjatović, Daniel Kovač (Jarboli), Boris Vlastelica (Repetitor), Nenad Marić (Kralj Čačka) i autorka. Moderira: Goran Tarlač. **B**

**11. april, četvrtak, 19 časova** - "Tek je 12 sati", glasovi generacije devedesetih. Moderira: Ognjen Aksentijević. Učestvuju: Maša Seničić, Jelena Dunđerović i Anđela Pendić. **B**

**12. april, petak, 19 časova** - "Fantastika u domaćoj književnosti za decu", predavanje. Predavanje drži: Tijana Tropin. **B**

**15. april, ponedeljak, 19 časova** - "12 tema YU kuhinje" - pilot izdanje. Učestvuju: Radina Vučetić i Olga Manojlović Pintar. **U**

**16. april, utorak, 19 časova** - HATE POETRY No. 7: Gorica i Dragan. Učestvuju i vode Gorica Nešović i Dragan Ilić. **U**

**17. april, sreda, 19 časova** - REMARKER predstavlja: ZADOVOLJSTVO U TEKSTU live No. 7. Vode: Biljana Srblijanović i Vladimir Cerić. **U**

**18. april, četvrtak, 19 časova** - NOVA SLOVENAČKA KNJIŽEVNOST. Predstavljanje i čitanje slovenačke autorke Ane Schnabl, aprilske gošće KROKODILOVE rezidencije za pisce. Vode: Srđan Srdić i Vladimir Arsenić. Program je na engleskom jeziku. **B**

**19. april, petak, 19 časova** - SKANDINAVSKI KUTAK predstavlja: Scandinavia Pub Quiz No. 2. **20-21. april, subota i nedelja od 12 do 19 časova** - KROKODILOV PROLEĆNI BAZAR. **B**

**22. april, ponedeljak, 19 časova** - "Horor i fantastika u savremenoj književnoj produkciji" - razgovor. Učestvuju: Oto Oltvanji, Pavle Zelić i Dejan Ognjanović. Razgovor vodi: Marko Pišev. **B**

**23. april, utorak, 19 časova** - ZAJEDNIČKA ČITAONICA No. 3 predstavlja: "Homo poeticus, uprkos svemu" Danila Kiša. Učestvuju: Katarina Luketić i Adriana Zaharijević. **B**

**24. april, sreda, 19 časova** - GIGANTOMAHIJA ili KROKODILOV duel u tri runde No. 5. na temu: "Protesti. I šta sad?" Učestvuju: Teofil Pančić i Goran Marković. **U**

**25. april, četvrtak, 19 časova** - LIK I DELO No. 12: Branko Rosić. Vodi: Valentina Macura. **B**

**27. april, subota, 19 časova** - LIVING IN BELGRADE No. 3 - Expat Chatroom. **B**

**B - besplatan ulaz**  
**U - ulaz uz kupovinu ulaznice**  
(Cena ulaznice je 550 dinara s konzumacijom jednog pića po izboru.)  
**YU - ulaz uz kupovinu ulaznice**  
(Cena ulaznice je 550 dinara s konzumacijom YU tanjira i jednog piva ili špricera.)

## PROGRAMS IN ENGLISH OR SUITABLE FOR FOREIGN VISITORS:

**April 5, Friday, 7PM** - Grand opening of KROKODIL's April exhibition "(Naučno) fantastični Bob" by famous Serbian illustrator Dobrosav Bob Živković.

**April 6, Saturday, 4PM** - SCANDINAVIAN CORNER organizes: "Scandinavian Chatroom" No. 5 - come and have a chat in Norwegian, Danish, Swedish with Scandinavian native speakers.

**April 18, Thursday, 7PM** - CONTEMPORARY SLOVENIAN LITERATURE. Presentation and reading of Ana Schnabl, April guest of KROKODIL's Writer-in-Residence program. Moderated by: Srđan Srdić and Vladimir Arsenić.

**April 20, Saturday, from 11AM until 6PM** - KROKODIL's Spring Bazaar, Day 1.

**April 21, Sunday, from 11AM until 6PM** - KROKODIL's Spring Bazaar, Day 2.

**April 27, Saturday, 7PM** - LIVING IN BELGRADE No. 3 - Expat Chatroom.

## NA ZIDOVIMA

Izložba "(Naučno) Fantastični Bob"  
Autor: Dobrosav Bob Živković

Izložba je otvorena od 5. aprila do 5. maja i prodajnog je karaktera. Više informacija o uslovima i cenama možete uvek dobiti od našeg ljubaznog osoblja.

## PREPORUČUJEMO: RIŽOTO S PEČENIM SLATKIM BELIM LUKOM

(ili: #EatYourHeartOutJamieOliver)



U martu smo uveli nekoliko značajnih noviteta u stalno rastući meni vrhunskih KROKODILOVih specijaliteta. Pored hajrama (fantastične hladne čorbe od jogurta i nane s maslinovim uljem i sumakom) ili taljatele sa svežim lososom (uz dodatak bejbi spanaća, mirođije, kapara i ulja od tartufa) - idealnih lakih prolećnih obroka koji će vas zasititi i razgaliti podjednako - redakcija KROKODILOVih Vesti odlučila se jednoglasno da vam ovog meseca preporuči naš famozni rižoto s pečenim slatkim belim lukom i dodatkom timijana, maskarponea i mrvljenih tostiranih badema.

Pa recite i sami, niste valjda ljudi da to ne probate?!

## ILUSTRACIJA



Igor Čoko, "Karaburma, moj Geto"

## KROKODILOV POETSKI KUTAK

Konstantin Kavafi  
GRAD

Kažeš: „Poći ću u neku drugu zemlju, poći ću do drugog mora.

Naći će se drugi grad bolji od ovog. Svaki moj napor je ovde proklet, osuđen; i srce mi je – kao leš – pokopano.

Dokle će mi um ostati u ovoj tmuni. Kud god da skrenem pogled, kud god da pogledam,

crne ruševine svog života spazim, ovde, gde sam proveo tolike godine, proćerdao ih i upropastio.“

Novo zemlje nećeš naći, nećeš pronaći druga mora.

Ovaj grad će te pratiti. Ulicama ćeš se kretati istim. U istom ćeš susedstvu ostariti: u istim ćeš kućama osedeti.

Uvek ćeš u ovaj grad stizati. Da nekud drugde odeš – ne nadaš se – nema za tebe broda, nema puta.

Kao što si svoj život ovde proćerdao, u ovom tako malom kutu, straćio si ga i na celoj kugli zemaljskoj.

Prevod: Ksenija Maricki Gađanski

IMPRESUM

Vladimir Arsenijević, Urednik (kultura)  
Ana Pejović, Koordinatorica (društvo)  
Milena Berić, Prelom i komunikacije (politika)  
Johana Bogičević, Dizajn (likovno)  
Milan Adnađ, Administracija (fizičko)



KROKODILOV Centar otvoren je svakim danom od 10h do 22h.

krokodil  
Engaging Words

\*"Budi svoj; svi ostali su već zauzeti." - Oskar Vajld.